

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА  
29  
ОКТАБРЯ  
1965 г.  
№ 130 (6148)  
Год издания 35-й  
Цена 2 коп.

## Ударный труд — подарок съезду

### Рубеж семилетки взят

В цехах нашего хлебокомбината царит атмосфера беспокойства, стремления совершенствования производства и улучшения качества выпускаемой продукции. Это вызвано решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, которые отвечают чаяниям всех трудящихся.

Более месяца коллектив комбината выпускает продукцию сверх задания, предусмотренного на семилетку. Выполнен план девяти месяцев по выпуску то-

варной продукции на 104,2 процента. Значительно возросли объем производства и производительность труда, а себестоимость продукции стала ниже.

Пленум ЦК КПСС указывает, что улучшение качества продукции является одной из главных задач работников промышленности. Большое внимание этому вопросу уделяется и на нашем комбинате. Все рабочие, обсуждая материалы Пленума, обязались выпускать только качественную продукцию и в установленном ассортименте.

Мы понимаем, что успехи сами собой не придут, и потому уже сейчас много делаем, чтобы улучшить работу предприятия, до конца года дополнительно дать сверхплановой продукции на 911 тысяч рублей.

Коллектив комбината стремится выпускать продукцию только высокого качества, достойно встретить сорок восьмую годовщину Великого Октября и XXIII съезд нашей партии.

**Е. Степанов,**  
директор Опочецкого  
хлебокомбината.

### Сверх плана

Все новые и новые автомашины прибывают на льносемянстанцию.

Продолжают поступать они и из колхоза «Вперед». Трудники этого хозяйства вырастили нынче хороший лен и продали государству 648 центнеров льносемян при плане 540.

Стараются и льноводы колхоза «Красное Заречье». Из этого хозяйства поступило 615 центнеров льносемян вместо 550 по плану.

**В. Никандрова,**  
заведующая льносемянстанцией.

### Пленум райкома КПСС

Состоялся пленум районного комитета партии. Во исполнение постановления пленума райкома КПСС от 17 августа 1965 года, пленум решил провести XVII районную партийную конференцию 16 января 1966 года. Повестка дня и нормы представительства — без изменений.

### Отрадные итоги

**Хороший** урожай льна вырастили нынче труженики нашей бригады. Этого мы добились благодаря повышению агротехники возделывания «северного шелка».

Уборка льна была проведена в стадии ранней желтой спелости. Головки без промедления очесали, обмолотили, а соломку

сразу же разостлали по стlishам. Итоги отрадные. С каждого из семнадцати гектаров вышло по 5,3 центнера льносемян. Что касается волокна, то его рассчитываем получить не менее чем по четыре центнера с гектара.

**А. Иванов,**  
бригадир девятой бригады  
колхоза «Урожай».

*В райкоме КПСС  
и исполкоме райсовета*

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства и транспорта за третий квартал 1965 года, бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся признали победителем филиал Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север» (директор т. Иванов В. И., секретарь партотдел и з а ц и и

### Переходящее Красное знамя вручено филиалу объединения „Север“

т. Алексеева Е. А., председатель месткома профсоюза т. Константинов С. С.), выполнивший план третьего квартала по валовой продукции и важнейшим изделиям на 106,5, по товарной — на 106,4 процента. Задание по производительности труда перевыполнено, снижена себестоимость продукции на 4,8 процента против плановой. Выпуск продукции на один

рубль основных производственных фондов выполнен на 107 процентов, план накопления — на 109,2 процента.

Переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся присуждено Опочецкому филиалу Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север».

### Юбиляру — 47!

29 октября 1918 года, т. е. 47 лет назад, делегаты, собравшись в Москву на первый Всероссийский съезд, от имени 22 тысяч членов союзов рабочей и крестьянской молодежи объявили о создании Российского Коммунистического Союза Молодежи. Этот день и стал днем рождения комсомола.

На всех этапах своей истории комсомол всегда был с партией. И в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции, и в годы борьбы с разрухой, во времена создания первых гигантов индустрии, и в грозные годы Великой Отечественной войны. И сейчас, в годы мирного строительства, молодежь страны, принимая эстафету коммунистов, вместе со старшим поколением участвует в коммунистическом строительстве.

Много хороших дел на счету молодежи нашего района. Об этом говорилось на состоявшейся XXVII районной комсомольской конференции, отчет с которой печатается сегодня на второй странице газеты.

В канун конференции и своего праздника юноши и девушки несли трудовую вахту. Активными помощниками партийных организаций являются комсомольские организации колхозов «Светлый путь», «Память Ильича», Красногородского промкомбината и другие. Большую помощь в учебно-воспитательном процессе оказывают подколлективам и школьные комсомольские организации.

Но помни, молодой товарищ: впереди еще немало дел. Пусть же всегда будут тебе чужды самоуспокоенность и довольство.

Ведь мы не можем закрывать глаза на то, что в работе комсомольских организаций есть немало недостатков: рядом с хорошими уживаются еще и плохие. Кое-кто из комсомольцев не уважает труд, нарушает общественный порядок. Не все комсомольские организации живут полноценной жизнью.

Сейчас одна из боевых задач комсомола — помочь партийным организациям промышленных предприятий, колхозов и совхозов успешно завершить последний год семилетки. Быть в первых рядах борцов за коммунизм — почетный долг каждого комсомольца, каждого молодого человека.

Твоя сила, юбилар, в партийном руководстве. Вот почему ЦК КПСС в Призывах к 48-й годовщине Великого Октября торжественно провозглашает:

**— ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — СВЕРХНИЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ!**

### СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Позавчера в Опочецком Доме культуры состоялось собрание районного партийного актива. Собрание обсудило вопрос «Об итогах сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь райкома партии т. Козлов А. Ф.

В прениях по докладу выступили: **В. Г. Белов** — директор спиртзавода, **И. И. Корунев** — директор Опочецкого лесхоза, **И. М. Копцев** — секретарь парторганизации Красногородского промкомбината, **М. Д. Андреев** — председатель колхоза «Урожай», **И. Т. Григорьев** — начальник Опочецкого района электротехнических сетей, **Л. И. Манаров** — сменный мастер Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север», **И. Ф. Федоров** — секретарь парторганизации автоколонны № 1300, **П. Шуплецов** — директор

УИИ ВОГ, **М. К. Максимов** — зав. промышленно-транспортным отделом райкома КПСС, **А. Е. Чернов** — директор Опочецкого головного маслозавода.

В работе собрания принял участие председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся **Б. А. Осипчик**, который под бурные аплодисменты присутствующих вручил нашему району переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства и развитие общественного животноводства за девять месяцев этого года.

В принятом постановлении участники собрания горячо одобрили решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и призвали партийные организации широко разъяснить работникам промышленности, всем трудящимся района важность этих решений.

произведено пашни по дано госу- з свинины. рубля 72 шлом году т дал кол- ей чистого фра будет

активно ие и спе- ого метал- ни сконст- на молоч- ли «Чер- ные линии на из них 200 цент- енной сме- ос, корне- т концент- нный корм подается мушки. На занято по кую работу о делают , механиз-

показатель- овиятся все мя, когда будет зах и сов- — быстрые овцев бы- в хозяйст- петровской аины. Не- е сострял- семинар-со- еханизации

городов.

ий“

ит и уклад ни—темно- зная грязь бедность

атизма ис- и, митингов, ий, маевки. Отца (пар- ка Афанаж- кей филь- го Фрунзе, орбе, чле- ам Арсений и одно- ий уроки у чутко при- ниению.

УРЫГИН.

ый, неот- 2 на 5,5 м. имеется. ной А. К.,

лений у аяк“ невно, нья.

этаж)

и коррес- ора, отде- 77, бух-

те.

ж 6800.

## С XXVII районной комсомольской конференции

Хотя и не очень-то милостивой была погода в минувшее воскресенье, но она не погасила у посланцев комсомолки приподнятого настроения. С колхозов и совхозов, промышленных предприятий и школ, учреждений и организаций более трехсот делегатов собралось в Опочецкий Дом культуры на районную комсомольскую конференцию.

К этому дню юноши и девушки готовились, как к празднику. Вести, пришедшие накануне конференции с предприятий и строков, полей и ферм, свидетельствуют о прекрасных душевных порывах, которые позволяют уверенно идти вперед по пути, начертанному Программой Коммунистической партии Советского Союза.

Взять, например, комсомольскую организацию колхоза «Светлый путь». Она насчитывает в своих рядах 32 человека. 7 человек работают механизаторами, 5 — в животноводстве. Все они показывают пример в труде. Николай Григорьев, к примеру, сжал 150 гектаров зерновых, а тракторист Виктор Алексеев на своем «Беларуси» выработал 500 гектаров условной пахоты. За этими цифрами многое скрывается. Ребята не считаются с личным временем. Если надо, они днем и ночью, в дождь и пургу делают то, что поручено.

Почти двести юношей и девушек работают в животноводстве. И многие из них показывают образцы самоотверженного труда. Высокие нады и привесы — вот девиз работы молодых животноводов.

Совхоз «Духновский» — молодое хозяйство. Оно создано на базе экономически отстающих колхозов. И несмотря на это, Роза Васильева сумела получить за девять месяцев текущего года более 2600 килограммов молока от каждой из 20 коров.

Молодежь не только хорошо работает. Она умеет весело проводить свой досуг, а если чувствует, что недостает знаний, — учится. Примером может служить комсомольская организация Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север». В организации 20 членов ВЛКСМ. И все они передовики производства, активные участники художественной самодеятельности. Половина из них учится в школе рабочей молодежи и в техникумах.

Отрадно отметить, что нынче в вечерних школах учится 330 человек, а в заочных — 435.

Но все ли учатся? Конечно, нет. Достаточно указать, что почти 200 комсомольцев имеют только начальное образование. А ведь каждый молодой человек имеет возможность получить не только восьмилетнее, но и среднее образование. Особенно мало молодежи учится в колхозах «Красное Заречье», «Красный Октябрь», имени Кирова и имени Куйбышева.

Важное место в воспитании молодежи играет политическая учеба. В этом году в системе комсомольского просвещения занимаются 283 человека. 373 комсомольца повышают свой политический уровень вместе с коммунистами.

Ответственность за воспитание молодежи в духе морального ко-

декса строителя коммунизма ложится на культурно-просветительные учреждения. Чествование передовиков производства, встречи молодежи с ветеранами труда, участниками Великой Отечественной войны прочно вошли в деятельность Матюшкинского, Макушинского, Мозулевского, Высоковского сельских клубов.

Замечательно то, что новые традиции и обряды — торжественное вручение свидетельств новорожденным, комсомольские свадьбы — прочно утверждаются не только в городе, но и на селе.

Где бы ни работала молодежь, она участвует в соревновании за лучшие показатели. А в соревновании за коммунистический труд участвует 700 юношей и девушек. Однако в этом движении отдельные комсомольские организации допускают много формализма.

Большая роль в воспитании подрастающего поколения принадлежит комсомольским организациям школ.

Содержательной политической жизнью живет комсомольская организация Опочецкой средней школы № 4. В школе работают учебные лектории из старшекласников. Самодеятельность учащихся этой школы знают коллективы многих предприятий и сельхозартелей района. Только нынче было показано около сорока концертов.

Улучшили воспитательную работу среди школьников комитеты комсомола Красногородской, Анкудиновской, второй Опочецкой средних, второй восьмилетней и некоторых других школ.

А вот комитеты комсомола Соколовской, Кротовской восьмилетних и Матюшкинской средней школ до последнего времени работали по старинке, без огонька и задора.

Комсомолу доверено ответственное дело — руководство пионерской организацией имени В. И. Ленина.

Хорошо поставлена работа с пионерами Опочецкой школы-интерната, Райковской и второй Опочецкой восьмилетних школ. Взять, к примеру, Опочецкую школу-интернат. Пионеры этой школы собрали богатый материал о В. И. Ленине, ведут переписку с людьми, знавшими и видевшими вождя.

Оформлена ленинская комната. Все более широкий размах приобретает клубная работа. И не случайно поэтому здесь самая высокая успеваемость среди школ района.

А вот в Покровской восьмилетней школе комсомольская организация самоустранилась от руководства пионерией.

В деятельности комсомольских организаций Граинской, Бальтинской восьмилетних и некоторых других школ воспитание учащихся любви к сельскохозяйственному труду стало основой всей воспитательной работы. В комсомольской организации Граинской школы, например, сложилась своеобразная традиция. После окончания восьмого класса ученики не стараются уезжать за пределы района. Большинство из них остается работать в колхозе «Светлый путь». Нынче из 20 выпускников 11 осталось работать в сельском хозяйстве. Каждому нашлось дело по душе. Валя Семенова работает телятницей. Пять комсомольцев приобретают в училищах механизации избранные специальности. Каждый оставшийся работать в колхозе понимает, что селу нужны грамотные люди.

Однако этого нельзя сказать про выпускников Куниной, Заверняковской и Якушовской восьмилетних, Тербенской и Матюшкинской средних школ.

Об этом и говорил в отчетном докладе первый секретарь РК ВЛКСМ Вениамин Сярябин. Следует заметить, что доклад содержал немало критики в адрес не только перечисленных комсомольских организаций, но и бюро РК ВЛКСМ, работников аппарата. А в развернувшихся прениях делегаты высказывали немало ценных предложений, которые легли в основу принятого постановления.

Вот некоторые выступления участников конференции.

**Анатолий ГЕРАСИМОВ,**  
член комитета ВЛКСМ совхоза  
«Красный фронтвик»

**НАШИ** комсомольцы немало приложили сил и труда, чтобы в совхозе росло производство продукции сельского хозяйства.



**ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** Анатолий Морхов (на снимке) — механизатор совхоза «Боринский». В этом году он выращивал гречиху на площади 50 гектаров. Этот участок он сам обрабатывал от осени до осени. Урожай хороший, каждый гектар дал по 12 центнеров зерна. В будущем году совхоз уве-

личит посевы крупяных культур. Сейчас механизатор готовит почву под весенние посевы. Работая на подъеме явля, он вдвое перевыполняет нормы. Анатолию Морхову присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото П. Лисенкина.  
Фотохроника ТАСС.

На фермах, за рулем трактора — всюду, где для достижения поставленных задач нужны настойчивость, инициатива, работает молодежь. В числе передовиков немало юношей и девушек с комсомольскими значками на груди.

Но у нас еще есть немало нерешенных вопросов. Взять хотя бы выполнение требований Устава ВЛКСМ. Отдельные комсомольцы месяцами не уплачивают членских взносов, не посещают собрания, нарушают трудовую дисциплину. О своих недоработках мы знаем и воспитательную работу строим так, чтобы досадных упущений, недоработок было меньше.

В докладе секретаря райкома комсомола указывалось, что среди молодежи есть такие юноши, которые мешают нам проводить досуг, портят настроение, сквернословят. И мы, как ни странно, стараемся не замечать этого, проходим мимо.

Комсомол, общественность города и района в силах повести с ними решительную борьбу. Надо создать для таких «героев» обстановку нетерпимости. Не вести с ними пространных разговоров, а потребовать уважения законов нашего общества.

**Людмила ВАСИЛЬЕВА,**  
секретарь комсомольской  
организации четвертой средней  
школы

**УЧИТЬСЯ** на хорошо и отлично, иметь прочные и всесторонние знания — вот основная задача, которую решают комсомольцы школы. И надо сказать, что с нею мы справляемся. Об этом убедительно говорит тот факт, что большая часть окончивших в этом году школу продолжает свое образование в высших учебных заведениях. Десять ее выпускников стали медалистами.

Комсомольская организация ведет большую воспитательную работу. У нас в школе действуют постоянный ученический лекторий, клуб интернациональной дружбы.

Большое внимание комитет комсомола уделяет организации досуга учащихся. Проведен, например, литературный вечер, посвященный творчеству Т. Г. Шевченко. Поделались своими впечатлениями ребята, побывавшие летом этого года в легендарной Брестской крепости. Много интересного они рассказали и о Беловежской Пуще. Юные любители точных наук провели математический вечер. На школьной сцене выступают учащиеся с художественной самодеятельностью.

Наши самодеятельные артисты не ограничивают свои выступления школьной сценой. В этом году свыше сорока концертов было поставлено на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах района.

Посильную помощь наши учащиеся оказали труженикам села.

Не забываем мы и своих младших братьев — пионеров. Многие комсомольцы являются вожатыми пионерских отрядов, дружин. Вся массовая работа с пионерами проводится под девизом — нашу смелую готовить нам самим.

**Владимир ПАВЛОВ,**  
секретарь комсомольской  
организации педучилища

**У СПЕШНОЕ** освоение основ наук своей будущей профессии — основная задача, над решением которой работает наша комсомольская организация. И надо сказать, что в этом мы имеем определенные успехи. Все члены ВЛКСМ учатся только на «4» и «5». Они активно участвуют в общественной работе. На счету лекторов и самодеятельных артистов поставлено и прочитано в колхозах района свыше ста докладов и концертов.

Но не только этим занимается наша молодежь. Третий год активно действует рейдовая бригада. Ее подшефные — ученики школ города, которые плохо ведут себя на улицах, а в своих дневниках имеют неудовлетворительные отметки.

Работа с «трудными» подростками была бы еще более успешной, если бы райком комсомола, исполком городского Совета ее проведение уделяли больше внимания. Тяжело найти человека, а особенно подростка, который бы не увлекался спортом, а вот товарищи из этих учреждений не хотят понять этого.

Достаточно сказать, что детский парк, в котором должны быть и спортивные площадки, никак не достроится. Не лучше обстоит дело и со строительством городского стадиона. Сотни юношей и девушек с нетерпением ждут его открытия.

**П. В. ИЛЬИН,**  
председатель колхоза  
«Светлый путь»

**В РЕШЕНИИ** задач, выдвинутых мартовским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, значительную помощь труженикам колхоза оказывают наши комсомольцы. Они работают доярками, свиноводками, механизаторами. Их молодые проворные руки и горячие сердца там, где идет борьба за увеличение производства хлеба, мяса, молока.

Партийная организация, правление артели заботятся о молодых тружениках. Им мы оказываем материальную помощь, поощряем, организуем для них экскурсии, поездки в соседние колхозы, совхозы, города. И на эту работу они отбывают трудом. Нынче хорошо работала молодежь на заготовке кормов и особенно на закладке силоса. В этом году его заложено в четыре раза больше, чем было в истекшем году.

У нас учащаяся молодежь не уезжает из колхоза, а остается работать, продолжает традиции своих отцов и дедов.

«Быть хлеборобом — это самая почетная профессия», — так заявило большинство учащихся, окончивших в этом году восьмой класс.

Большую помощь в проведении различных хозяйственных кампаний нам оказывают школьники — дети наших колхозников. Помощь родному колхозу стало для них неписанным законом. Они суют сено, копают картофель. И мы ценим их труд. Летом тридцать пять лучших наших юных помощников побывали на экскурсии в городе Риге, а в будущем году для них мы организуем поездку в Москву.

## С ОГОНЬКОМ КОМСОМОЛЬСКИМ

— ТРУДНОЙ для свиноводов совхоза была весна 1962 года, — вспоминает зоотехник совхоза Феликс Александрович Баранов. — Нехватка кормов привела к истощению животных. Принимали все меры, чтобы не допустить падежа. С утра до позднего вечера приходилось бывать на фермах. В это беспокойное время и пришла к нам Нина Александрова.

Глядя на небольшую, на вид детскую фигуру, трудно было поверить, что она выдюжит. Но настойчивые просьбы о приеме ее на работу свиноводкой были убедительнее всех сомнений. Так она стала подсобной рабочей у опытной свиноводки, проработавшей много лет, Клавдии Григорьевны Борисовой.

— Трудно было, — рассказывает Нина. — Пять часов утра, мало где в окнах горит свет, а я уже на ферме. По-прежнему втягивалась в работу. Да и моя наставница Клавдия Григорьевна добрым словом подерживала меня, не скупясь, рассказывала о тайнах своей профессии.

Так в непрерывном труде и учебе прошел год. Внимательно следил главный зоотехник за работой Нины. Хорошие отзывы Клавдии Григорьевны, друг окончательно убедили Феликса Александровича в том, что пришла пора переходить Нине на самостоятельную работу.

В 1963 году Нина Александрова получила группу свиноматок и по сей день трудится свиноводкой. Она доказала всем, что слова обещания — быть в числе лучших — не были бахвальством. В минувшем году Нина приняла 59 опоросов и получила в среднем по 8,7 поросенка на каждую свиноматку за один опорос. Хороший уход, правильное соблюдение всех ре-

комендованных зоотехнических требований позволили ей довести вес каждого поросенка при отъеме до 14,7 килограмма.

Вскоре произошли большие изменения и в личной жизни девушки. В 1964 году ее как лучшую производственницу, активную общественницу, систематически повышающую профессиональные и общеобразовательные знания, приняли в члены Ленинского комсомола.

Не меньших успехов добилась Нина Александрова и нынче. За девять месяцев она от 55 свино-

маток получила 437 поросят, вес каждого при отъеме составил 15,5 килограмма. Увеличился и процент сохранности животных. Если в прошлом году он был равен 97, то нынче 99,3.

...Шло собрание, посвященное Первомайскому празднику. В торжественной обстановке звучат слова: за достижение высоких производственных показателей в труде, творческую инициативу в работе, повседневное повышение общеобразовательного уровня и совершенствование своей квалификации присвоить

почетное звание «Ударник коммунистического труда» и занести на Доску чести свиноводку Нину Александровну Александрову.

В работе быстро летит время. Незаметно подошел сентябрь. Он принес Нине новое доказательство признания ее труда. Районный комитет ВЛКСМ вручил ей путевку в международный сочинский молодежный туристический лагерь «Спутник».

Так живет и трудится молодая девушка-комсомолка, принявшая эстафету труда у ветеранов совхоза.

М. ЧУСОВИТИН,  
секретарь парткома совхоза  
«Красный фронтовик».



НА СНИМКЕ: одна из лучших доярок совхоза «Красный фронтовик» член Ленинского комсомола Алевтина Матвеева. Еще в августе она выполнила свое годовое обязательство по надою молока, а к концу октября получила свыше 2.700 килограммов молока от коровы.

ТОЛЬКО вперед — под таким девизом живет и трудится молодежь нашего цеха. И нет такого мероприятия, в котором она не принимала бы самого активного участия. Комсомольцы — это лучшие мастера, успешно справляющиеся с выполнением сменных заданий, выпускают продукцию только высокого качества. Изделия, пошитые комсомолками Людмилой Рубцовой и Зинаидой Васильевой, никогда не требуют переделки. Их можно не проверять. У них учатся работать многие швей-мотористки.

В свободное от работы время молодежь занимается в самодеятельных кружках. С интересными концертами она выступала перед рабочими цеха. Ей аплодировали труженики подшефного колхоза «Заря». Вот и сейчас готовится новая праздничная программа, с которой выступим в бригадах артели.

Не забываем мы и о своей учебе. Многие наши работницы повышают свои знания в вечерней школе, учатся заочно в специ-

## ДЕВИЗ МОЛОДЫХ

альных учебных заведениях. Работает у нас политический клуб «Родина». В нем мы знакомимся с развитием партизанского движения в Псковской области, изучаем культуру и быт народов северо-западных областей.

На первом занятии, которое состоялось 15 октября, присутствовали все комсомольцы.

Т. Кугучева,  
секретарь комсомольской организации швейного цеха № 2.

НЕТ такого человека в нашем колхозе, который бы не знал комсомольца, механизатора Николая Яковлева. Это он первым в колхозе встречает зарю начинающегося дня. Его трактор не знает простоев: готовит почву, сеет, культивирует. А когда подходит уборочная страда, Николай уверенно ведет по золотистым нивам зерновой комбайн.



НА СНИМКЕ: В. Гринева.

В колхозе нет второй такой профессии, представители которой работали бы больше, чем механизаторы. И все же Яковлев находит время прочитать товарищам газету, уделить внимание комсомольским делам. Недаром его избрали членом комитета. И это доверие товарищей он оправдывает с честью.

## СЧАСТЛИВАЯ УЛЫБКА

По-разному восприняли люди такое решение Олега.

— Сбежит, — предугадывали некоторые. — Работа тяжелая.

Другие же, наоборот, заверяли:

— Не такой характер у парня. Не спасет перед трудностями.

...И вот новичок на ферме. Здесь несколько сот свиней и крупного рогатого скота. За день для них нужно приготовить более трех тонн корма. Нелегка работа. Но Олег работал в полную силу, самозабвенно, с огоньком.

Мужал в труде жи-

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Не первый год работает дояркой на Дороховской ферме член ВЛКСМ Тоня Петрова. И каждый год она успешно выполняет свои социалистические обязательства. Сноровке и ловкости, с какими она доит коров, позавидует каждая доярка. Да и результаты говорят сами за себя. За девять месяцев она надоила от каждой коровы по 2004 килограмма молока.

Трудная нынче была весна для животноводов артели. Кормов оставалось в обрез. А когда пришла пора выгонять скот в поле, оказалось, что на Поршинской ферме нет постоянного пастуха. И тогда, не задумываясь, за это дело взялся молодой колхозник Геннадий Александров. Напрасно сомневались: выдержит ли парень, не убежит ли от коров после первого укуса комара. Но не таким оказал-

ся Геннадий. И хоть не так просто было следить за скотом и опыта почти никакого, а справился с делом не хуже других.

Никто не оставался равнодушным, когда в концертах художественной самодеятельности принимали участие Валя Петрова, Николай Буденов. Шутка, задорный смех заражали присутствующих, помогали им хорошо отдохнуть, вливали новые силы.

Да разве обо всем расскажем. Важно, что труд молодых колхозников помог хозяйству увеличить производство продуктов сельского хозяйства, полностью выполнить план-заказ на продажу продуктов животноводства и полеводства.

В. Гринева,  
секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина.

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Мастер на все руки

Еще в школе Александр увлекался изучением электричества. Как зачарованный, слушал он рассказы учителя. А придя домой, прежде всего брался за книги, в которых было понятно написано о полюбившемся ему предмете.

Шли годы, детское увлечение не проходило. Наоборот, оно

росло. Он уже без труда ремонтировал бытовые приборы, проводил свет, помогал механизаторам устранять неисправности в электрооборудовании машин.

Окончена воинская служба. И как ни уговаривали его сослуживцы поехать работать на промышленные стройки Сибири, тяга к дому, желание быть полезным родному колхозу победили.

— Сейчас работаю электриком-механиком в мастерских артели, — рассказывает Александр. — Хоть и беспокоеное дело (колхоз «Путь к коммунизму» имеет десятки электромоторов, различные машины), а доволен. Каждый день видны результаты своего труда.

Александр Сергеев не только хороший специалист. В свободное от работы время его как агитатора часто можно видеть беседующим с колхозниками на различные темы. И не случайно, когда стал вопрос, кого послать делегатом на 27-ю районную комсомольскую конференцию, кандидатура Александра Сергеева была названа одной из первых.

НА СНИМКЕ: А. Сергеев.



В. Шиков.

## ЗАВЕРШАЕМ

Макушинское отделение связи обслуживает 550 хозяйств колхоза «Большевик». Сейчас почтальоны доставляют им свыше 1.000 экземпляров газет и журналов.

Успешно идет подписка и на 1966 год. На 25 октября имеем свыше 800 экземпляров периодической печати, в том числе 202 экземпляра районной газеты «Красный маяк», 165 — «Псковской правды». Отрадно, что больше половины колхозников оформили подписку на весь год.

Все почтальоны участвуют в конкурсе за лучшее распространение районной и областной газет. Лучших результатов добилась Валентина Смирнова. На 159 хозяйств у нее выписано свыше 230 газет и журналов, в том числе 65 экземпляров «Красного маяка», 42 — «Псковская правда». У Таисии Матвеевой оформили подписку все 149 жителей седьмой и восьмой бригад.

Активными подписчиками являются все коммунисты, механизаторы, полеводы, животноводы. По 5—6 экземпляров получают бригадир тракторной бригады П. Ф. Дорогин, заведующий гаражом Е. А. Семенов, рядовые колхозники К. И. Иванова, Е. С. Сергеева.

В. Павлов, начальник отделения связи Макушино.

Два дня заведующие сельскими клубами и библиотеками занимались на семинаре культпросветработников, организованном отделом культуры.

В первый день занятий перед работниками культуры выступил председатель исполкома районного Совета Е. И. Иосифова. Она ознакомила их с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. О работе с детьми в сельском клубе рассказала заведующая Глубоковским клубом А. В. Петрова. Преподаватель педучилища И. Т. Петров провел практические занятия по плакатному делу.

Затем занятия с клубными и библиотечными работниками проходили по секциям. Работники клубных учреждений получили советы от режиссера народного театра А. Ф. Зодоторева о том,

## Два дня учебы

как организовать драмкружок в сельском клубе и работать над пьесой. Об организации хора, подборе репертуара и разучивании песен рассказал баянист Дома культуры Н. Н. Субачев. Работники клубов получили также практические советы о правильном проведении занятий по хореографии, разучиванию танцев.

На занятиях библиотечной секции рассмотрены вопросы работы сельских библиотек. Заведующая районной библиотекой Л. Д. Клещева дала подробную консультацию о том, как должна строиться работа библиотека в помощь слушателям партучебы. Опытом работы с периодическими изданиями поделилась заведующая Матюшкинской библиотекой Н. В. Егорова.

Работники библиотек узнали о новинках из журналов «Библиотекарь» и «В мире книг». С обзорами их выступили заведующие библиотеками: Духновской — О. В. Никифорова и

Поддубновской — А. А. Иванова. Сельские библиотекари обменились опытом работы Новоскопского района по пропаганде произведений В. И. Ленина.

На второй день семинара были подведены итоги работы учреждений культуры за девять месяцев. С анализом выполнения ими принятых социалистических обязательств выступил заведующий отделом культуры В. С. Андриянов. Он критиковал заведующих Литвиновским, Горшановским, Гривским, Подлипским сельскими клубами, которые работу клубов не увязывают с конкретными задачами колхозов. В этих клубах нет кружков художественной самодеятельности, отсутствует действенная наглядная агитация.

В этот же день культпросветработники посетили Дом культуры колхоза «Вперед», где проходил праздник урожая.

М. Петрова, инспектор отдела культуры.

### Обзор стенной печати

## Содержательная газета

Хорошая стенная газета («За урожай») выходит в колхозе «Искра». Она привлекательна внешне, содержательна, шагает в ногу с жизнью, нацеливая тружеников артели на успешное решение главных задач.

Вот, например, ее последний номер.

Передовая посвящена завершению уборки урожая. В ней правильно подчеркивается, что время не ждет. Зима все настойчивее напоминает о себе. Поэтому на уборочные работы должны быть брошены все основные силы. Надо, указывается в передовой, не только уповать на ручной труд, но и шире использовать технику.

Ниже помещена заметка, которая подкрепляет передовую статью. В ней рассказывается о том, как организованы уборочные работы в третьей бригаде, руководимой В. Абрамовым. Здесь полеводы трудятся в тес-

ном содружестве с механизаторами, поэтому и дела у них идут хорошо. Давно завершена копка картофеля, быстрыми темпами доводится до дела лен.

Селькор Е. Стебельков сообщает о том, как идет закупка картофеля у населения. М. Родионова продала государству со своего приусадебного участка 1.160, В. Румянцев — 822, Л. Федорова — 705 килограммов отборных клубней.

Примечательно, что конкретными примерами насыщены все корреспонденции, опубликованные в газете. Это делает их более интересными, доходчивыми, убедительными.

Не забывает газета и животноводство.

Заведующий животноводством В. Дмитриев рассказывает о делах работников ферм. При этом он не только констатирует факты. В его заметке говорится о том, каким путем можно добиться увеличения производ-

ва и продажи государству животноводческих продуктов.

В газете есть отдел сатиры и юмора. В нем резко критикуются лодыри, люди, не дорожающие общественным добром. К примеру, под огонь критики взят тракторист Н. Кузьмин. Изрядно подзаправившись спиртным, он вывел из строя зерновую сеялку. Заметка снабжена карикатурой, под которой помещена стихотворная подтекстовка. Каждое слово бьет, как говорится, не в бровь, а в глаз. И в заключение говорится:

За ремонт платить придется, Есть такое мнение.

Правильно, никому не позволено портить общественное добро, нажитое трудом всех членов артели.

В заключение хочется сказать, что газете надо расширить авторский актив. Тогда она будет еще более интересной и боевой.



Американская авиация подвергает варварским бомбардировкам территорию Демократической Республики Вьетнам. Недавно самолеты ВВС США перешли к систематическим бомбардировкам дамб, плотин, ирригационных сооружений. С воздушными пиратами ус-

пешно сражаются бойцы отрядов самообороны, народной милиции и зенитчики Вьетнамской народной армии. Сбито уже свыше 500 стервятников.

НА СНИМКЕ: зенитчики ВНА с помощью местного населения переводят оружие на новую огневую позицию. Фото ВИА—ТАСС.

## Почта „Красного маяка“

### Соблюдайте правила уличного движения

Из года в год растет число передовиков автотранспорта в нашем районе, добивающихся хороших успехов в работе. Например, шоферы автоколонны № 1300, ДЭУ-144, совхоза «Красный фронтвик» служат

### Дровяной склад

На территории бывшего «Заготзерно» начал работать Опочечский филиал Островского лесоторгового склада. Здесь опочане могут купить дрова.

— За десять дней мы продали населению свыше трехсот кубометров дров, — говорит заведующий складом тов. Кострома.

Начато большое, полезное дело. Нужно, чтобы оно по-настоящему развивалось, при этом улучшились бы качества дров и порядок доставки их на дом.

Н. Польский.

### ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, сегодня по району ожидается облачная с прояснениями погода, временами дожди. Ветер юго-западный и западный, умеренный. Температура ночью 2—7, днем — 5—7 градусов тепла.

30—31 октября дожди прекращаются, ожидается понижение температуры ночью до минус 5 градусов.

примером для всех работников автотранспорта.

Труд шофера важен, почетен и ответствен, как и труд тракториста в сельском хозяйстве. Днем и ночью, в любую погоду шоферы перевозят сырье для промышленности и доставляют продовольственные товары для населения.

Успех в работе автотранспорта в немалой степени зависит от дисциплины на улицах и дорогах. Но еще находятся такие пешеходы, которые, нарушая правила уличного движения, мешают четкой и организованной работе автотранспорта. Из-за своей недисциплинированности и невнимательности люди получают тяжелые увечья.

Возчик колхоза имени Мичурина А. Иванов стал переезжать дорогу и попал под автомашину, а Ю. Николаев, работая шофером, опрокинул автомашину в кювет. Е. Артемьева, не убедившись в безопасности, ста-

ла переходить улицу, попала под автомашину и получила тяжелую травму.

Безопасность движения на улицах и дорогах зависит не от звуковых сигналов, а от дисциплины пешеходов. Многие из них думают, что работой по предупреждению дорожных происшествий и несчастных случаев должны заниматься только работники милиции. Это неверно. Слов нет, работники милиции обязаны по долгу своей службы наводить надлежащий порядок в движении транспорта, вести решительную борьбу с нарушителями общественного порядка. Но без помощи общественности, трудящихся города и деревни им с этой задачей справиться трудно.

Пешеходам надо быть дисциплинированными на улице и помнить, что правила уличного движения должны соблюдать все.

В. Андреев, инспектор дорожного надзора.

### По следам неопубликованного письма

В редакцию поступило письмо из колхоза «Красный пограничник», в котором говорилось, что колхозница О. Алфинова из д. Александрово имеет два приусадебных участка площадью более 0,60 гектара.

Письмо было направлено председателю Пограничного сельсовета Н. И. Васильеву для принятия

мер. Он сообщил редакции, что при проверке факты подтвердились. О. Алфинова пользовалась двумя приусадебными участками общей площадью 0,64 гектара. Приусадебный участок ей оставлен 0,50 га. Озимую рожь, сжатую на одном из приусадебных участков, О. Алфинова передала в колхоз.



Город Млада-Болеслав — центр чехословацкого автомобилестроения — за последние два десятилетия коренным образом изменил свой облик. Выросли кварталы современных жилых домов, комфортабельные школы, театры, магазины, детские учреждения.

НА СНИМКЕ: одна из новых улиц города.

Фото ЧТК—ТАСС.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

### КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм „ЛЮБИМАЯ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету „КРАСНЫЙ МАЯК“.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

### ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек, на квартал — 57 копеек, на год — 2 руб. 28 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Опочечский смешанный торг с 29 октября по 1 ноября 1965 года на городском рынке

### ПРОВОДИТ

предпраздничную ярмарку по продаже промышленных товаров.

Посетите ярмарку.

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

**Пишите, звоните, заходите.**

Опочечкая типография областного управления по печати

Заказ 1847.

Тираж 6800.